

# “酒香”扶贫路

## ——香格里拉酒业股份有限公司参与迪庆脱贫攻坚纪实

● 松学宝

香格里拉酒业股份有限公司是一家以葡萄酒、青稞干酒为主要产品,集研发、生产、销售及原料基地培育为一体的公司,也是迪庆州发展最快、社会贡献额最大的农业产业化龙头企业之一。该公司作为一个有着良好社会责任的企业,在其不断努力发展的基础上,不忘回报社会,在民族地区的稳定发展和扶贫工作上一贯践行自己的价值观,发挥了模范带头作用,得到社会各界的广泛赞誉。

**立足雪域,发展高原特色产业**  
作为地方龙头企业,香格里拉酒业利用自身优势,在用工、原材料采购、资源循环利用等方面向贫困群众倾斜,为实现“带一片产业、兴一地经济、富一方百姓”的目标,积极发挥辐射带动作用。

香格里拉酒业股份有限公司2000年1月在迪庆州开发区成立,致力于研究开发藏区的特色资源青稞和葡萄深加工发展,提高藏区资源的利用价值和附加值。近年来,由于青稞产业发展及原料需求,形成了政府重视、企业支撑、农科引进研究共同发展的格局。公司不断改良青稞品种,提升种植技术,提高了青稞品质,增加了青稞亩产量。现在,青稞原料收购价近4元/公斤,亩产也从过去的每亩二三百市斤增加到五六百公斤。

**推广发展葡萄产业。**为发展好迪庆藏区葡萄产业,生产出符合酿酒要求的品质,减少种植户的灾害损失,公司组建专业团队,从葡萄苗木的引进提供,到葡萄园间的修剪、植保、锄草等工作。同时,公司与西北农林科技大学、中国农业大学、云南农业大学、郑州果树研究所等科研院所以及国内外葡萄种植专家合作开展基础研究,不断提升种植和酿造水平。至2016年,公司葡萄苗木引进和繁育先后累计投入资金1300余万元。目前,所生产出的香格里拉高原生态葡萄酒已走向全国。

**真情帮扶农户增收,促进群众增收**  
多年来,不管气候环境如何复杂多变,市场如何低迷,公司仍顶住压力,始终把农户收益放在首要位置,不断加强技改和投入,扩大加工能力,并一直履行保护价政策,确保种植户稳定收入。德钦县部分葡萄种植户每年仅葡萄一项收入就达10多万元。

加强葡萄基地建设。公司分别在金沙江流域的东水、澜沧江流域的西当、斯农流转500亩土地,建立葡萄园流转示范园,并回雇100余户村民到示范园开展农事管理,解决了部分没有能力外出务工的剩余劳动力的就业问题,户均年增加收入近20000余元。荣中村七妹家是德钦县重点帮扶的贫困户,通过葡萄种植和公司葡萄园流转示范,现在,七妹家每年仅葡萄园一项收入就在23000元以上。



葡萄成熟了,香格里拉酒业股份有限公司员工及时收购葡萄,不让群众损失一分一厘。

经过10多年的引进试验、推广发展,截至2016年,德钦县酿酒葡萄种植面积已达13000多亩,覆盖全县4乡2镇24个村委会133个村小组,成为德钦县带动农户致富的最好产业。经县产业办等相关部门统计,直接带动发展了2800余户农户近2万余人,香格里拉酒业股份有限公司2016年投入1500余万元收购葡萄,直接为全县人均增加收入200元以上。

德钦葡萄产业的发展,不仅带动了种植户的脱贫发展,还直接辐射带动了周边藏区的发展,葡萄酒行业提出“大香格里拉”酿酒葡萄产区的发展概念。目前,公司已带动四川得荣县发展葡萄种植12个乡镇近5000余亩,西藏芒康3000余亩,香格里拉市500余亩,维西县2000余亩。

**心系社会,真情帮扶回馈社会**  
企业的健康发展,离不开社会各界的大力支持,担当好社会责任,做一个有责任感的企业,是香格里拉酒业公司多年来坚持的自觉行动。多年来,公司积极响应政府号召,在招聘用工时,优先考虑当地贫困户,解决当地贫困户的就业问题,促进贫困户依靠自己的劳动,稳定实现脱贫致富,切实增强扶贫攻坚实效。不仅如此,公司还积极参与社会各种捐赠,2013年迪庆地震,公司组织员工捐款23690元,香格里拉酒业上级公司华泽集团捐款5万元。

香格里拉酒业公司被省委、省政府评为“2013年度扶贫先进集体”。2015年公司组织员工为德钦红十字会捐款17300元,华泽集团捐款10万元,被授予“爱心企业”称号。

党的十八届三中全会对深化扶贫改革做出了新部署,提出了动员社会力量参与扶贫工作的新要求。坚持扶贫事业不仅是企业义不容辞的使命,更是一种推动企业成长壮大,推动社会发展进步的伟大力量。未来的发展征途中,香格里拉酒业将不断彰显优秀企业文化的无限魅力,做一个优秀的、负责任的企业公民,为迪庆藏区打赢全面建成小康社会的扶贫攻坚战做出新的更大贡献。

# 州医保中心做好医疗保险关系转移接续

本报讯(通讯员 王永才)为做好流动就业人员医疗保险关系转移接续工作,州医疗保险中心多措并举抓好医保关系转移接续工作落实,取得了较好效果。

规范业务流程,明确医保关系转移接续的责任和业务办理事项,规范转移接续业务流程,建立医保关系转移台账,确保人员、金额准确无误。统一表格规范办理,为确保医保转移接续信息数据材料的准确性、完整性和规范性,统一《参保凭证》、《参保人员医疗保险类型变更信息表》和《基本医疗保险关系转移接续联系函》等相关表格,实现了统一的参保凭证录入及生成。三是优化经办流程,按时办结由申请人提出转入(转出)申请,材料齐全可当即办理医保转移手续。

# 警民携手成功救助高山秃鹫

本报讯(记者 杨洪程)日前,维西县森林公安局接群众电话称:捡到一只翅膀受伤的大鸟,请你们尽快来处理。民警落实报警人所在位置后,立即驱车赶往现场,在维西县保和镇镇日村委会四川底组,民警看到了村民黄勇所说的大鸟,该鸟为国家二级保护动物——高山秃鹫。民警立即向局领导汇报情况后,决定将这只高山秃鹫送往白马雪山国家级自然保护区塔城野生动物救助站救助。

高山秃鹫是一种大型猛禽,全长约120厘米,上体沙白色或茶褐色,具矛状条纹及淡色羽缘,头被黄白色羽状羽和绒羽;头侧、颈、喉为毛状羽,短而稀疏;颈细而裸露,基部具明显而宽阔的灰白色长翎羽,有淡褐色轴纹,翅和尾黑褐色,下体淡黄褐色,具淡黄色纵纹,嘴灰绿色或铅灰色,脚暗绿灰色。

近年来,维西县森林公安局深入开展“法律七进”行动,通过媒体、网络、电视等途径的大力宣传保护野生动植物,人民群众保护野生动植物意识不断提高,群众主动参与到救助野生动物的行动中来。

# 迪庆俊翔驾校义务为村民铺路搭桥

本报讯(通讯员 洪耀辉 唐桂华)2014年7月10日晚凌晨,香格里拉市上江乡格兰村三兰一组遭遇了特大山洪泥石流灾害,连接该组最便捷的一座石拱桥被泥石流冲毁,之后村里搭建了一座简易木桥。但经过三年的风吹日晒雨淋,木桥朽断已达百日之久,村民日常出行只能沿着陡峭的河边修了一条“梯子型”的小路,严重影响了村民的生产生活和人身安全,维修木桥迫在眉睫。

迪庆俊翔驾校老师了解到这一情况后,群策群力,驾校老师砍了自己家种的4棵楸木树作为木桥的大梁,大家齐心协力,找来架设辅垫的材料,于2017年5月9日组织人员,经过一天的努力,在村民的欢呼声中完成了一座高7米、宽11米的木桥建设,解了村民的燃眉之急。

# 香格里拉市独克宗古城消防站新建工程资格预审招标公告

1. 招标条件  
香格里拉市独克宗古城消防站新建工程已经云发改投资[2015]239号、云建城[2015]355号文批准建设,建设资金来源为:以州、县政府自筹为主,资金来源已经落实。现招标人香格里拉市独克宗古城“1.11”火灾恢复重建指挥部委托招标代理机构迪庆诚盛建设工程招标代理有限公司对该项目的施工进行公开招标,择优选择施工单位。

2. 项目概况及招标范围  
2.1 香格里拉市独克宗古城消防站新建工程,建设地点位于香格里拉市独克宗古城内,新建备勤楼、后勤楼两幢建筑,均为三层建筑,建筑面积:备勤楼936.36平方米、后勤楼471平方米,两幢建筑工程范围内的土建、安装工程等,不包括室外工程。本工程建安投资约367.5万元。  
2.2 工期要求:120日历天  
2.3 标段划分:不划分标段。  
3. 投标人的资格要求  
3.1 具有建设行政主管部门核发的建筑工程施工总承包三级(含三级)以上资质并年检合格的独立法人。且具有同类工程施工经验和业绩,信誉良好,并在人员、设备、资金等方面具备相应条件的施工企业,项目经理应具备建筑工程专业注册二级建造师以上资格和有效的安全生产考核合格证书。  
3.2 本工程不接受联合体申请。  
4. 投标人可到迪庆诚盛建设工程招标代理有限公司报名参加资格预审,时间为2017年05月12日至2016年05月16日(含法定节假日、公休日)每天北京时间上午09:00时至17:30。报名时须由企业法人或委托拟派本项目的建造师携带本人身份证原件、法定代表人证明和法定代表人授权委托书原件;营业执照副本原件、资质证书副本复印件、以及安全生产许可证原件(复印件必须加盖公司公章并注明该复印件只用于香格里拉市独克宗古城消防站新建工程);项目经理的注册建造师证书原件以及安全生产考核合格证书(B证)原件;专职质检员原件;专职安全员原件;省外企业须出具人滇信息登记证及香格里拉市建筑市场外企业信息登记表(以上证件须在有效期内)。  
5. 报名时必须是授权委托人前来报名并持本人身份证原件。报名时须缴纳资格审查费用200元购买资格预审文件,于2017年05月21日北京时间下午17:30以前将资格预审文件递交到迪庆诚盛建设工程招标代理有限公司(逾期将不予受理)。  
6. 预计于2017年05月22日发出投标邀请书。  
7. 凡资格审查合格的投标人,请按照投标邀请书中确定的时间、地点和方式购买招标文件及相关资料。  
8. 本次招标公告同时在香格里拉市人民政府信息公开门户网站、云南省公共资源交易信息网及迪庆日报上同时发布。  
招标人:香格里拉市独克宗古城“1.11”火灾恢复重建指挥部  
办公地址:原独克宗小学  
邮编:674499  
联系人:李先生  
电话:13988750444  
招标代理机构:迪庆诚盛建设工程招标代理有限公司  
地址:香格里拉市康珠大道147号监理楼二楼  
邮编:674499  
电话:0887-8289556  
传真:0887-8289556  
联系人:赵先生  
日期:2017年05月12日

# “反邪教斗争的一块好钢”

## ——记武汉市江汉区防范和处理邪教问题办公室干部屈申

每逢周末,家住武汉市江汉区的张阿姨总会兴高采烈地绑上腰鼓,和社区腰鼓队的老队员们一起又唱又跳。矫健的步伐,脸上洋溢的笑容,让人很难想象张阿姨以前曾是一名“法轮功”痴迷者。能有如此大的变化,与一个人密切相关。

他就是屈申——湖北省武汉市江汉区防范和处理邪教问题办公室的一名科级干部。他在教育转化“法轮功”“全能神”等邪教痴迷人员的历程中,先后让300余人成功回归家庭和社会,张阿姨只是其中之一例。

### 18年坚守背后的思与爱

1986年,退伍后的屈申转业到江汉区人民检察院,干起了法警。1999年7月,屈申从区检察院借调到区防范办。在教育转化一线,他干就是18年。

提到“法轮功”等邪教痴迷者,很多人唯恐避之不及。屈申却常说:“他们也是邪教的受害者,我们一定要把他们当亲人。”

将近60岁的原“法轮功”痴迷者曹某,现在在一家外卖公司送外卖。“一天能送十几单,每月能挣两千多块钱。”曹某说,加上每月600元的低保,日子过得“还说得过去”。

1996年,曹某开始习练“法轮功”。“法轮功”被取缔后,曹某因违法行为被拘留过两次。2012年,他又因散发“法轮功”宣传品被抓。

此后,屈申承担起教育转化曹某的工作。教育转化成功后,曹某到安徽黄山打工。屈申又专门跑到黄山跟踪帮教、了解情况。由于没有技能、年龄偏大,曹某无奈又回到了武汉。屈申又向社区反映了曹某的情况,2015年,社区为曹某申请了50多平方米的廉租房,又为他办了低保。

“这三件事让我终生难忘。”曹某说,现在他最大的愿望就是儿子早日成家,自己平平安安过好每一天。

### 独树一帜的反邪教专家

面对每一名邪教痴迷者及其家属,屈申总是带着耐心、细心和热心,因人、因情、因时施策。

2010年8月,50多岁的“法轮功”痴迷者陈某被交给屈申进行教育转化。谁知,陈某前脚刚到,屈申的办公室就被20多名群众围堵,原来是陈某丈夫带着亲戚朋友向屈申“讨说法”。

屈申耐心和他们对话,陈某丈夫这才道出实情:陈某痴迷“法轮功”多年,在境外“法轮功”网站上看到很多“新闻报道”,如“法轮功”人员被“活摘人体器官”等。屈申听后告诉陈某丈夫:欢迎随时来听课。不久,陈某丈夫向屈申道歉:“真没想到我妻子可以回归正常生活,谢谢你们!”

2012年10月,曾某因散发“法轮功”宣传品被抓。屈申在与曾某谈心过程中,曾某不

经意地说了一句:“有人给我印有‘法轮功’标语的一元硬币。”这引起屈申的高度警觉。他抓住这个问题穷追不舍,一点一点地了解这种硬币的兑换、制作、传递、散发全过程,并将这一线索通报给公安机关。公安机关顺线侦查,迅速端掉了以冯氏兄弟为首的制币窝点。近年来,屈申向公安机关提供有价值的线索120余条,深挖破获了一批大要案件。

从踏进教育转化一线起,屈申经常加班加点,认真研读批判邪教歪理邪说的各类书籍,熟练掌握“法轮功”“全能神”等邪教的本质特征和批驳要点。屈申和团队还对以往成功案例进行汇总剖析,提出了正面攻坚的八个学习流程,即摸清情况、学习法律、释法明理、引导自述、找准症结、辨析根源、深入揭批、严格验收。“八步工作法”是以讲法律政策、批邪教本质为主的正面攻坚的新路子,能够让邪教受害者彻底认清邪教本质,有效地提高了巩固率,降低了反复率。

与屈申相识近20年的老同事杜志晓评价他:“屈申已经从做法警的好材料,变成了反邪教斗争的一块好钢。”

### “29根弹簧”考验下的生与死

因为反邪教工作,屈申成了“法轮功”人员的“眼中钉”,常常受到攻击、威胁。现在,屈申家里的座机换了三四次,还是经常接到“法轮功”的骚扰电话。

2013年春节,屈申终于可以在家安心休息几天,他打算好好陪家人过一个安心年,可就在这时,他的身体出现了症状:头发昏,手发颤,视线模糊,浑身乏力。他以为感冒了,就裹着被子往床上躺,幸亏被女儿发现,硬是拖到医院检查。医生看完他的CT片,直接把他推进了手术室——屈申的颅内长出了一个动脉血管瘤,随时可能破裂。

手术很成功。屈申的脑部被植入防护钢网弹簧21根。出院时,医生反复叮嘱他,至少要在家里静养两个月,半年后一定要来复查。而一心挂念着工作的屈申,似乎忘了与医生的半年之约。家人反复劝过多次,他总是一句“把这个对象转化了就去。”直到2014年9月,他在整理资料时,一下子趴在办公桌上站不起来了。

医生看到复查结果,非常吃惊:屈申颅内的瘤体在手术成功后这么短的时间内,再次出现裂变迹象。医生又给他植入防护钢网弹簧8根,并严肃叮嘱他好好休息。而出院回家后,他第一件事还是打电话给同事。得知重点对象周某转化工作陷入僵局时,他心急如焚。他在单位住了四天四夜,反复召集同事们分析研究,抓住周某的心理特点进行攻坚转化。

“既然选择了这份职业,肯定会有牺牲。每当看到一个邪教痴迷者重获新生,回归家庭和社会,重新过上幸福和睦的生活,我就觉得很值!”屈申说。《光明日报》



5月9日,维西县扶贫办、县红十字会在西德鲁克大酒店举办应急救援培训。保和镇、永春乡各村主任、副主任、村级护林员及村妇女主任60余人参加培训。图为省红十字会救护培训中心李艳老师通过模拟人演示示范心肺复苏的标准操作步骤与方法。(张燕 摄影报道)

(上接一版)  
据悉,自2017年初以来,我州积极推进河长制相关工作,部门联动,合力推进,加强组织领导,积极推进方案编制工作,明确了建立四级河长制基本构架,推进河长制基础工作。按照属地管理、分级负责的原则,全州河湖库渠全面推行河长制,金沙江(迪庆段)和澜沧江(迪庆段)以及纳入《云南省水功能区划》(2014年修订)的6条“两江”主要一级支流、3个高原湖泊、2座(大、中型)水库,未纳入《云南省水功能区划》(2014年修订),但具有一定重要性的流域面积在50平方公里以上4条河流及1平方公里以上1个高原湖泊和跨州市5条河流由州委、州政府相应领导分别担任河(湖)长,相应河湖段的县(市、区)河长由河湖所在县(市、区)政府主要领导担任。纳入《迪庆州水功能区划》的河流、湖泊和小(一、二)型水库(含电站),要设立县(市、区)级河长。未纳入《迪庆州水功能区划》的河流、小型水库塘坝、湖泊湿地,以及渠道设计流量小于3立方米/秒的各乡、村、组干沟渠按其重要性选择纳入乡、镇、村、组河长管理。根据国家推行“河长制”要求,我州正积极部署,年内将全面推行河长制,全面建立州、县(市、区)、乡(镇)、村(社区)四级河长体系。目前,三县(市)正在开展全州河湖库渠分级分类名录编制工作。2017年3月8日州水务局联合迪庆州环境保护局联合下发了《关于做好全面推行河长制工作的函》,要求各级政府、制定实施方案,在全州河湖库渠全面推行河长制。

州委常委、副州长李燕,州委、州政府、州纪委、州委组织部、州委宣传部等州直机关主要负责同志在州委第十二会议室收看视频会议,各县、市和开发区分会场。

扫一扫二维码  
掌上关注更多新闻



迪庆日报公众微信



迪庆州党政客户端



迪庆藏文传媒公众微信



迪庆日报官方微博